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Resumen Clase Anterior

* La comunicacion es fundamental para la coordinacion de
procesos en un SSDD

* Los mecanismos de comunicacion se basan en modelos y en
la practica se concretan a través de protocolos.

* Esquemas de comunicacion flexibles segun lo deseado
(sincrona/asincrona, etc)

* Las RPC proveen un grado de abstraccion mayor para la
comunicacion que las primitivas basicas.

* La comunicacion basada en mensajes tiene multiples
esqguemas segun el efecto deseado (sockets, MPI, colas,
agentes)
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Comunicacion por Flujos

e Hasta ahora, el paso de informacion de un ente a otro ha

sido muy libre.
— So6lo nos hemos “preocupado” del orden de los mensajes

* Como cambia la situacion si dos mensajes sucesivos tienen
0 no una relacion temporal.
— ¢Qué herramientas debe ofrecer un sistema distribuido para

intercambiar informacion dependiente del tiempo tal como los
flujos de audio y video?

Sending process Receiving process

e Comunicacion por Flujos 5
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Comunicacion por Flujos

* Medios Un soporte o recurso mediante el cual se transmite

e intercambia informacion,
— Libros, Peliculas, Diapositivas, CDs, etc.

e Existen distinciones
— Continuos

* Las relaciones temporales entre diferentes elementos de datos resultan

fundamentales para interpretar correctamente lo que significan en
realidad los datos.

— Discretos

* Las relaciones temporales entre elementos de datos no son
fundamentales para interpretar correctamente los datos.



Comunicacion por Flujos

* Flujo de datos

— Corresponde a una secuencia de unidades de datos (mensajes si
se quiere ver)
— Aplicables a medios discretos y continuos

* La sincronizacion resulta crucial para los flujos continuos de
datos
— ¢Por qué?

* En flujos continuos de datos, se especifica un retraso maximo fin a fin
para cada mensaje.



Comunicacion por Flujos

* Modos de transmision para los flujos de datos:
— Transmision asincrona
* Los elementos de datos de un flujo se transmiten uno después de otro,
pero no hay mas restricciones de sincronizacidon en cuanto a cuando
debe ocurrir la transmisidon de elementos.

* |deal en flujos discretos, donde no es relevante el tiempo de
transferencia de cada elemento.

— Transmision sincrona
* Existe un retraso maximo fin a fin para cada unidad del flujo de datos.

* Si una unidad de datos se transfiere mucho mas rapido que el retraso
maximo tolerado no es importante.
— Transmision isécrona
* Es necesario que las unidades de datos se transfieran a tiempo. La
transferencia de datos esta sujeta a un retraso maximo y minimo fin a
fin.



Comunicacion por Flujos

* Flujo Simple
— Una Unica secuencia de datos

)

* Flujo Complejo
— Varios flujos simples (subflujos) relacionados (temporalmente)
— implica sincronizacion de subflujos!
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Comunicacion por Flujos

: _ Sincronizacién de flujo
Servidor multimedia Cliente /

Decodificador / Decodificador
,l, de flujo de flujo
Control de los A T

Datos multimedia || requerimientos

Control de los requerimientos

comprimidos de calidad de calidad del servicio
del servicio A
|
Red

Arquitectura general para pasar a traves de una red
un flujo de datos multimedia almacenados.



Comunicacion por Flujos

Las reglas de coordinacion de flujos es estudiada por la

calidad de experiencia QoE
1. Lavelocidad de bits requerida a la que deben transportarse los
datos.
2. Elretraso maximo hasta que se haya configurado una sesion
(cuando una aplicacién puede comenzar el envio de datos).
3. Elretraso maximo fin a fin (tiempo que le llevara a una unidad de
datos llegar hasta un destinatario).
La varianza del retardo maximo, o inestabilidad.
El retraso maximo de un ciclo.

o A



Comunicacion por Flujos

Técnicas para QoE

* Uso de Buffer Simple
— Control del Jitter

Packet departs source EIE]EHE;]
Packet arrives at buffer B E| EI!EI @
Time in buffer
Packet removed from buffer |<

Gap m playback
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Comunicacion por Flujos

Técnicas para QoE
 Uso de Transmision Interpolada

Lost packet
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Delivered @E@ @ E

Gap of lost frames

Lost packet

sent . |[1][5][o][13]{{[2] .@.. % -il_: [4][8][12[1e]
Delivered  [1] [2] [ (4] [5] [¢] &

l@-

Lost frames




Comunicacion por Flujos

Técnicas para QoE
* Token Bucket Algorith
— Flujos Irregulares

* El flujo es almacenado en burbujas (buckets) de tamafio fijo, las
cuales son enviadas por la red a una tasa constante.

Application
i /"‘_—V—H‘“\

Irregular stream One token is added

of data units to the bucket every AT
- e e

Regular stream



Comunicacion por Flujos

Mecanismos de sincronizacion
* De bajo nivel

— La sincronizacion se realiza explicitamente operando las

unidades de datos de flujos simples.

— Ejecuta operaciones de lectura y escritura en varios flujos

simples.

Procedimiento que lee
dos unidades de datos
de audio para cada
unidad de datos de video

Flujo entrante

Aplicacion

Maquina destinataria
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Red

La aplicacion se hace totalmente responsable de

implementar la sincronizacidn



Comunicacion por Flujos

Mecanismos de sincronizacion
* |nterfaz

— Una interfaz permite controlar mas facilmente flujos y

dispositivos.
* Unainterfaz de control que le permite especificar la velocidad a la cual deben aparecer
las imagenes.
* Unainterfaz para registrar un controlador -definido por el usuario- que es llamado cada
vez que llegan k nuevas imagenes.

® etc
La aplicacién indica
Magquina destinataria al middleware qL_Jé
El middleware multimedia ofrece una El control multimedia es | [ — e
. s . q parte del middleware Rl
coleccion de interfaces para controlar flujos
de audio y video que incluyen interfaces TC]
para controlar dispositivos (como Capa middleware _{ *[ﬂ
monitores, camaras, microfonos, etc.) Ehiioserizaris ‘f_‘*so
brindando mayor facilidad de lograr kY )

sincronizacion para la aplicacion. Red



Multitransmision

Hasta ahora, los esquemas de comunicacion han respondido a
enviar mensajes siempre de un emisor a un receptor.

A veces existen circunstancias en las que la comunicacion es
entre varios procesos y no solo dos.
— Ej: Un grupo de servidores que cooperan para ofrecer un
unico servicio de archivos tolerante a fallos
— Seria recomendable que un cliente envie el mensaje a todos

los servidores para garantizar la ejecucion de la solicitud
aungue alguno falle.



Multitransmision: Red sobrepuesta

En multitransmision, La idea basica es diseminar informacion
de un remitente hacia diversos destinatarios.

Es un problema que se ha relevado tipicamente a |la capa de
red y de transporte, pero en SSDD se puede enfrentar en la
capa de Aplicacion.

-Las partes se organizan en una red logica superpuesta de |la

infraestructura real, la cual sirve para diseminar mensajes
—

-El envio de mensajes sobre una red sobrepuesta puede no ser
Optimo c/r a un enrutamiento de red.



Multitransmision: Red sobrepuesta

Considere A como la raiz de la multitransmision

N
Servidor final

Ruteador
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Internet D

Red sobrepuesta

A—Ra—Rb—B—Rb—Ra—Rc—Rd—D—Rd—Rc—C
Doble paso por <B, Rb>, <Ra, Rb>, <Rc, Rd>y <D, Rd>
Una mejor opcion, eliminar el vinculo B—D y activar el vinculo A—C



Multitransmision

Para determinar qué tan bueno es un arbol de
multitransmision hay 3 métricas:

 Tension del Vinculo
— Se define por vinculo
— Mide la frecuencia con que un paguete cruza el mismo vinculo

— Broadcast de A
 A—Ra—Rb—B—Rb—Ra—Rc—Rd—D—Rd—Rc—C

C T.V. > 1 Servidorfi.r:al
Ruteador
— <Ra,Rb>
— <Rb,B> AV
— <Rc,Rd>

— <D,Rd>

Red sobrepuesta

* Una mejor opcion, eliminar el vinculo B—D y activar el vinculo A—C



Multitransmision

Para determinar qué tan bueno es un arbol de
multitransmision hay 3 métricas:

e Estiramiento

— (retraso entre nodos sobrepuesta)/(retraso entre nodos
subyacente)

— El objetivo es minimizar el estiramiento agregado (promedio)
medido sobre todos los pares de nodos.
— B—C
e Sobrepuesta

— B—Rb—Ra—Rc—C=59 N Y

e Subyacente
— B—Rb—Rd—Rc—C =47
e Estiramiento =59/47 = 1.255

»
Servidor final

Ruteador

Red sobrepuesta



Multitransmision

Para determinar qué tan bueno es un arbol de
multitransmision hay 3 métricas:

e Costo del Arbol

— Encontrar el arbol de longitud minima, considerando
minimizacion de costos agregados a los vinculos.

»
Servidor final

Ruteador

Internet

Red sobrepuesta



Multitransmision

iCoOmo diseminar datos?

* Protocolos Epidémicos
* Gossiping (propagacion de rumores)



Multitransmision

* Protocolos Epidémicos

— Tipos de nodo:
* Infectado: tiene info que propagar
e Susceptible: aun no ha recibido la info

— Antientropia:

e Modelo de propagacion donde un nodo P elije a otro Q al azar e

intercambia actualizaciones con él
— P sélo empuja sus propias actualizaciones hacia Q
— P sdlo jala nuevas actualizaciones desde Q
— Py Qse envian actualizaciones entre si (jala-empuja)

¢Qué modo es mejor si se desea una rapida
propagacion?

Es posible demostrar que el nUmero de rondas necesarias para propagar una sola actualizacién hacia todos
los nodos es O(log(N))



Multitransmision

* @Gossiping (propagacion de rumores)

— Si el nodo P se acaba de actualizar con el elemento de datos x,
contacta a cualquier otro nodo Q e intenta empujar la
actualizacion en Q.

— Si Qvya habia sido infectado por los datos x, P podria perder el

interés en propagar la actualizacion nuevamente, digamos, en
una probabilidad de 1/k.

— En otras palabras, la actualizacion se elimina entonces.
* No hay garantia de que todos los nodos seran actualizados
— Es posible demostrar que cuando hay una gran cantidad de

nodos participantes de la epidemia, la fraccién s de nodos que

permanece ignor~nt+o danna actunali-gcign, satisface:

¢ = e—Uf 3 1L — §)



Multitransmision

* @Gossiping (propagacion de rumores)

— Como podemos alcanzar todos los nodos?
 Combinando técnicas! ;)



